



臺灣基隆地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年6月13日
聯絡人：主任檢察官鍾曉亞
聯絡電話：02-24651171-1021

基檢市府大數據 建構市民安全網

為與基隆市政府共同建構基隆市民的安全防護網，本署陳宏達檢察長於昨日（12日）下午率主任檢察官鍾曉亞、黃正雄、官長周啟勇及主任觀護人張裕煌，前往基隆市政府拜會市長林右昌，在運用「大數據」、「霍桑效應」及「破窗理論」的概念下，就毒品聯防、國土案件、路平專案、早鑑計畫及賭博電玩等五大議題與市府團隊研商出具體做法，積極主動、資料互通，期待讓市民更有感。

陳檢察長首先說明這五大議題的共通點就是維護市民安全，把防線更往前推進，不論是阻絕毒品於境外、將中小盤毒販趕出社區、協助戒癮者治療、建構完善復歸系統、保衛國土環境、提升道路公共工程品質、提供性侵害被害人之早期鑑定服務及完善市府對賭博電玩店之停業處分，目標都是在維護市民安全，讓市民安心生活。首先就毒品部分，黃主任檢察官說明本署區域聯防反毒網計畫與警局間之協力模式，未來將更強化專案之溝通、聯繫，並感謝司法警察踴躍參與上週三在本署舉辦之全國毒品資料庫研習會，市警局王局長亦表示將妥善利用毒品資料庫，針對緝毒執行小組第84次執行會報中提出的7個社區販毒網絡嚴密查緝，並持續執行捕蜂專案，防治青少年吸毒問題，林市長亦指示衛生局及社會處參考桃園暖心協會的發展模式，建立基隆在地的活化家庭支持方案。

而與毒品資料庫相同的大數據概念，本署將同樣運用在路平專案及查緝違法傾倒廢棄物案件。本署之路平專案除基於「霍桑效應」理論，讓包商知悉其作為已受關注而有所警惕外，更重在透過市府提供之資料，過濾出可能影響公共工程品質的因子，並主動偵查可能的集

團圍標或不實回填。另因基隆市之環保問題多集中在山坡地違法開挖及棄置廢棄物，而此類犯罪多屬集團性、長期性之犯罪，若累積一定資料必能分析集團脈絡而追查上游，是本署實有建立資料庫之必要。然因目前單靠環保局之稽查資料無法有效分析，故林市長亦允諾納入市警局的力量，於攔查大卡車交通違規時，協助填載本署規劃之表格。而對環保局提出偏遠地區小規模棄置廢棄物的問題，陳檢察長則援引「破窗理論」，宣示本署不分大小，一律查緝，維護環境的決心。

目前除六都中的臺北、新北及高雄市外，各縣市之醫療院所尚缺乏資源以組成早鑑團隊協助訊問性侵害案件之被害人，然基隆市政府亦允諾將努力促成在地的早鑑團隊，在此之前，遇有案件則全力協助本署聯繫聯合醫院松德院區等3家醫療院所，並規劃編列預算，以健全婦幼保護體系。最後市長再次強調，依法勒令賭博電玩停業是毋庸置疑的既定政策，在地檢署協助提供可公開的資訊下，縱使店家提起訴願，市府也一定會堅定立場，以有效之行政手段加以規制。



